

中原时评

■个论

校长“灰太狼”为何能屡屡上演？

近日,湖南省体操运动学校校长和副校长被曝因猥亵多名年幼女学员被刑拘。媒体调查称,校长刘智强涉嫌对6名女童进行多次猥亵,副校长曾嵘侵害的女童人数不详。该校曾培养出刘璇李小鹏等体操名将,被媒体誉为“奥运冠军摇篮”。(相关新闻见日本报AA12版)

“奥运冠军摇篮”竟然曝出性侵犯丑闻,无疑令人震惊。尽管丑闻曝出后,涉事校长与副校长被曝刑拘,但由此造成的伤害和影响,都已不可逆转。

事实上,假如只是给“性侵犯校长”们贴上个“禽兽”标签,还不足以让潜藏于孩子身边的“禽兽”一一现形,或从此销声匿迹。不仅如此,侵犯事件的屡屡发生,对孩子的身心伤害也已经造成,尤其是当性侵犯来自校长或是老师,这个伤害更是难以抹杀。

假如心理干预不能及时到位的话,甚至可能对受害女童形成困扰一生的心理阴影。因此,对于受害者进行心理关注与干预,确保当事人真正走出阴影,同样不可或缺。

更为重要的是,“性侵犯校长”们依法受到严厉惩处,固

然“罪有应得”。但明明是为人师表的校长,却向学生伸出魔爪,“最安全的人”何以屡屡变身最危险的“灰太狼”,更应引起深刻反思。

心理学研究表明,人性其实都有阴暗面,要约束和抑制人性的阴暗面,离不开必要的管理机制。从这个意义上说,幼儿、学生遭遇师长猥亵,不能简单地把这些老师归为“禽兽”便了结。恰恰相反,这些教师的禽兽一面,为何会彰显出来?学校的管理制度为何没能约束人性的阴暗面?又为何没能未雨绸缪地为可能遭遇侵害的学生提供必要的保护?也就更需检讨。

一定意义上说,“性侵犯校长”之所以有机会伸出魔爪,很大程度上也来自管理的失职与防范机制的缺失。而在香港,应聘包括教师在内的儿童工作,都要审核性犯罪记录。尽管此举并不能完全

将“怪蜀黍”们拒之门外,但这一机制无疑会有一定的阻吓作用,令有性罪行前科的人,不敢前往应聘与儿童有关的工作,从而在一定程度上防范儿童受到性侵犯。此外,香港法律对非礼性侵犯儿童实施重判,最高定罪为终身监禁,性侵学生将重刑处

置,同样有阻吓性侵犯儿童行为的作用。

同样重要的,对儿童自我保护的相关教育必须加强。事实上,性侵犯儿童事件之所以会发生,性侵犯者所利用的更多是儿童对此的无知和胆怯。这也是为何在英国,十条儿童宣言中,“背心短裤覆盖的地方,不许别人碰”首当其冲被提及。而美国的学校,则从小学开始就传授给学生防骚扰的技巧,一旦遭遇可能的骚扰,学生都可以报告。除此之外,美国学校更规定教师与学生必须保持距离,同时严禁教师与学生单独相处,尤其是对于体操、艺术类的封闭型学校,更应有严格的防性侵规则。有了这些不断完善的校园侵犯的预防机制,孩子们才能获得最大程度的保护,并远离人性阴暗面的可能伤害。

基于此,儿童遭性侵的现象固然令人发指,但仅仅是后知后觉地对“性侵犯校长”们问罪,的确还远远不够。唯有校园乃至全社会“防性侵儿童”的制度细节一一到位了,校长才不会有变身“灰太狼”的机会,伸向孩子们的魔爪才不会一次又一次得逞。□武洁

■街谈

如何避免下一个“东莞丐帮”？

广东东莞市民政局局长杨东如18日就备受关注的“东莞丐帮”问题进行了回应。杨东如表示,东莞公安、民政、城管等部门已经就此问题进行紧急协商,已初步制订方案,将加大对乞讨人员救助力度,加大对逼人乞讨等犯罪行为的查处力度。(3月19日中国新闻网)

一度给无数人美好武侠想象的“丐帮”,于真实的社会却是如此的不堪。“故意砸断幼童的腿”、“逼迫残疾人乞讨”,此前新闻报道中所提到的种种残忍细节,令人不忍细读。原来,有关乞讨是一门生意的社会问题,已不仅仅是疥癣之患。在这些可怜的乞讨者背后,所站立的不是三两个操控者,而是一个残暴的犯罪团伙。那些穿梭于火车站、汽车站出没的乞讨者,是在用自己的尊严换取这帮人的富贵。

现在,相关媒体的报道,揭开了东莞“丐帮”的黑暗一页,相关方面的回应与调查也迅速跟进。从积极作为的角度来看,东莞相关部门面对舆论监督,不回避矛盾的自觉性值得肯定。但就提升社会治理能力的层面而言,当地相关方面关于主动作为的自证仍显苍白。毕竟,东莞“丐帮”问题不是一天两天,在过去漫长的时间里,当地民政等相关部门既已发现乞讨者不愿救助,为何不能沿着这个可疑的现象进行调查,继而将线索转交公安部门?

更何况,东莞“丐帮”事发,绝非突然。比如,在相关媒体介入报道

之前,某专栏作家就已在知名媒体,直接撰文披露过当地这一丑恶的社会现象。但为何这些情况,在事态被暴露于公共视野之前,东莞相关部门却未能及早行动?

诚然,东莞“丐帮”问题是少数犯罪分子罔顾法律,恣意妄为,但管理者的责任缺失不能推卸。面对东莞“丐帮”问题,有两个方面的问题需要深究。其一,东莞相关部门工作涣散,面对类似事件,缘何习惯了“不推不动”,闻风起舞?其二,在东莞“丐帮”事件背后,是不是有公职人员充当保护伞?

显然,不管是哪一个方面的问题,都已是作风问题。就前者而言,需要相关部门给出诚挚的道歉,并做好补救性措施,以完成“亡羊补牢”。就后者而言,需要更为深入细致的调查,给出权威结论和果断处理,让敢于充当“保护伞”者付出代价。因为,在一个城市猖狂数年的“丐帮”团伙,不是一句“加大对逼迫乞讨的查处力度”足以解释清楚的。

当然,随着社会舆论的关注和相关部门的调查,这一事件终将得到妥善解决,违法犯罪者也会得到应有的惩戒。只是,对该事件的关注还应有更深入的思考,比如,就滋生“丐帮”问题的社会土壤,要展开及时、透彻的调研。毕竟,东莞“丐帮”绝不是东莞的特产,唯有带着问题意识观察这种恶劣的社会问题,继而给出可行的针对性措施,才有可能连根拔除社会土壤,才有能力预防下一个类同问题的卷土重来。□晚报评论员 杨兴东



恒大海口湾

海口CBD·一线海景·七星公寓

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

城央海湾 传奇生活

57m²极品滨海小户 毗邻九小 送奢华精装,拎包入住

3年返总房款15%
星级酒店管理,无忧分红

全国同步火爆认购额外92折



效果图



独立产权式酒店公寓
CBD轴心 拥揽繁华
超大景观阳台 户户观海
奢华家私 拎包入住
白金级 湾区物业
私人度假 游艇码头
海天一线 无边际泳池
五星级 私人会馆


恒大地产集团
 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP
 香港联合交易所股票代码: 3333

项目地址:
海口市龙华区海棠路3号

Tel (0898) **36333 555**

标准地名: 海南恒大海口湾 预售证号: [2013]海房预字(0097)号 本宣传资料相关内容, 图片是对项目所做的示意表现, 仅供参考, 最终以政府相关部门批准的文件、图则为准, 经政府批准的详细规划已在销售现场公示, 敬请查看。 本宣传资料对项目的周边环境规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍, 旨在提供相关信息, 不意味着本公司对此作出了任何承诺。 本宣传资料为要约邀请, 买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。 本宣传资料2014年03月20日启用, 相关内容如有更新, 请以最新资料为准。